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 Ce que je dois retenir sur …


PRINCIPE.

Il faut empêcher, par un moyen curatif, qu’à la suite d’un défaut d’isolement, une personne soit soumise à une tension de contact dangereuse, pendant un temps tel qu’il puisse en résulter des dommages organiques.

CODIFICATION DES REGIMES DE NEUTRE.

La norme NFC 15-100 définit trois régimes de neutre qui sont caractérisés par deux lettres :

1ERE lettre : elle représente la situation du neutre de l’alimentation par rapport à la terre.

T : liaison du neutre avec la terre

I  : isolation de toutes les parties actives par rapport à la terre

2EME lettre : elle représente la situation des masses de l’installation par rapport à la terre.

T : masses reliées directement à la terre
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N : masses reliées au neutre de l’installation, lui même relié à la terre

REGIME DE NEUTRE TT.

Le neutre de l’alimentation est relié à la terre.

Les masses de l’installation sont aussi reliées à la terre.

C’est cette disposition qui est mise en oeuvre par EDF 

pour les réseaux de distribution d’abonnés.

Ce régime de neutre provoque la coupure de l’alimentation 

au 1ER défaut par fonctionnement du système différentiel.

REGIME DE NEUTRE IT.
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Dans ce régime, le neutre n’est pas directement relié à la terre, il est soit complètement isolé, soit relié par l’intermédiaire d’une impédance de valeur élevée. 

Les masses métalliques par contre sont reliées à la terre.

Ce régime de neutre est envisageable uniquement lorsque l’utilisateur 

possède un poste de transformation privé.

Il est utilisé lorsque la continuité de service est primordiale.
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Premier défaut.

L’apparition d’un premier défaut d’isolement ne crée pas 

un potentiel dangereux sur les masses en défaut 

( pas de courant de fuite car le neutre est isolé de la terre ).
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Ce défaut sera toutefois signalé et nécessite l’emploi 

d’un contrôleur permanent d’isolement ( CPI )

Deuxième défaut.

C’est le cas où un deuxième défaut apparaît avant que le 

premier ne soit éliminé.

L’apparition d’un deuxième défaut d’isolement crée un court-circuit entre phases et provoque le déclenchement du dispositif de protection contre les surintensités.


REGIME DE NEUTRE TN.

Dans le cas particulier du régime TN, une troisième lettre représente 

la disposition du conducteur neutre et du conducteur de protection :

S ( séparé ) : on dispose de deux conducteurs N et PE séparés

C ( commun ) : les fonctions neutre et protection sont combinées 

en un seul conducteur ( PEN )

Le neutre de l’alimentation est mis à la terre et les masses sont reliées au neutre.

Régime TN-S.

Le conducteur neutre est séparé du conducteur de protection électrique PE.

Il est utilisé pour des faibles sections ( circuits terminaux ) et sur des installations mobiles.

b) Régime TN-C.

Le conducteur neutre et de protection sont commun en un seul conducteur PEN.

Il est utilisé pour des fortes sections ( > 10 mm² ), uniquement sur des installations fixes.

Le défaut d’isolement se traduit par un courant de court-circuit entre phase et neutre.

Il y a obligation de couper l’alimentation dès l’apparition du défaut par l’utilisation de dispositifs de protection contre les court-circuits ( disjoncteur ou fusible ).

Ce régime nécessite un personnel d’entretien compétent.
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